

《张家界日报 教育专刊》正式创刊

本报讯(全媒体记者 宋美慧)10月27日,《张家界日报 教育专刊》创刊启动仪式举行,副市长陈瑜出席活动并讲话。

《张家界日报 教育专刊》旨在聚焦主流媒体服务新时代教育,搭建校育人桥梁,讲好张家界教育故事。专刊每周四出版,开设教育资讯、教育视点、人物访谈、良师故事、青少年科普研学、校社之声、健康教育、教育心得和政策法规等栏目。

陈瑜对《张家界日报 教育专刊》的创刊表示热烈祝贺,她指出,教育是国之大计、党之大计,《张家界

日报 教育专刊》的创刊,是我市教育宣传工作的一件喜事,能让更多张家界教育事业的先进典型人物和事迹被更多人知晓,也将助力张家界青少年科普研学事业更上一层楼。

陈瑜强调,要努力打造张家界主流教育媒体平台,弘扬教育改革发展主旋律,用心讲述张家界教育好故事;要凝聚张家界师生奋进力量,营造崇文重教浓厚氛围,用情传递张家界教育好声音;释放张家界研学资源优势,创新科普研学试点模式,用智探索张家界科普教育好做法。

坚决维护道路交通安全形势稳定

市公安局交警支队通报查处各类交通违法行为情况

本报讯(全媒体记者 罗红艳)10月26日,市公安局交警支队对全市道路交通预防事故“减量控大”顽瘴痼疾集中整治道路交通事故进行通报。

1月至10月26日,全市共查处各类交通违法行为51873起,其中查处现场违法行为11315起、非现场违法行为40558起。各类交通违法行为分别为摩托车、电动自行车(含超标车)典型违法行为6500起,其中汽车驾驶人员未系安全带违法行为2224起,不礼让斑马线违法行为1629起;两客一危一校违法43起,主要为安全设施不全、机件不符合技术标准等;农用牌(绿牌)拖拉机违法行为100起;工程运输车、公交车、低速电动车(微型

客车)违法行为299起;两客一危及重中型货车违法行为335起;超限超载违法行为648起,其中货车不进站检测、不按规定车道行驶交通违法行为432起,货车以及以跨道、压线、故意遮挡号牌、未悬挂机动车号牌和不按规定安装机动车号牌等方式逃避不停车超限检测交通违法行为206起。

下一步,全市公安交警将持续开展查处道路易肇事肇祸、酒驾醉驾违法行为,严查各类重点违法行为,不断深化农村道路交通安全宣教行动,坚持整治与宣传同步、处罚与教育并重,有力有效净化秩序、保障安全,坚决维护道路交通安全形势稳定,严格落实全省冬季公路交通安全区域整治行动方案部署。

永定区关爱特殊困难群体落到实处

本报讯(田贵学)日前,永定区将10月份重残护理补贴、困难生活补贴、高龄补贴等各种惠农补贴在永定区政府网站进行发放公示。

今年以来,永定区积极履行三基职能,将关心关爱特殊困难群体作为工作的重中之重。派出工作人员、志愿者、社工站工作人员等680人次开展走访服务2300多次,收集信息,实时更改走访服务内容,提升对特殊困难群体的关爱水平。截至目前,累计完成困难老年人居家适老化

改造225户。为困难残疾人发放生活补贴27666人次,累计发放金额223.35万元;重度残疾人护理补贴发放46533人次,累计发放金额374.17万元。投入50万元用于沙堤敬老院的修缮加固。拨付福彩公益金89万元,用于10所敬老院基础设施和消防设施提质改造。全区共有特困供养对象2221人,目前累计发放各项特困人员供养资金1307.34万元,累计发放城乡分散特困照料护理费423.66万元,累计发放集中供养照料护理费154.36万元。

我市建筑工程绿色施工及建筑起重机械培训班开班

本报讯(全媒体记者 陈洁)10月27日,我市建筑工程绿色施工及建筑起重机械培训班开班。

本次培训从建筑起重机械的管理现状入手,系统讲解建筑起重机械安

全管理知识,通过理论和典型案例相结合,深入浅出地讲授建筑起重机械过程管理的履职要点,塔式起重机、施工升降机、物料提升机的检查要点,建筑起重机械的资料检查等。

市烟草专卖局强化卷烟配送安全

本报讯(罗镓非)今年以来,市烟草专卖局(公司)物流中心多措并举,确保卷烟配送工作安全运行。

一是加强安全教育。组织驾驶员、送货员学习雨季安全操作规程,重点了解雨季行车安全注意事项,加强警示案例学习,切实提高送货人员的安全责任意识;成立防汛应急处置小组,提前做好应对极端天气准备。二是加强隐

患排查。每天对出车前和收车后的车辆进行安全检查,着重排查车辆重点部件运行情况,及时消除车辆隐患;防范送货线路上的各种危险,并为驾驶员提供解决方案。三是加强配送服务。对因天气原因导致卷烟无法及时送达的,第一时间联络零售客户,做好沟通交流解释工作;向客户讲授卷烟防潮防霉保管的小技巧,将配送工作做实做细。

两县联合开展河道 清网行动

本报讯(皮运楚 张思)10月24日,桑植县联合湖北省鹤峰县组成执法行动组,开展河道 清网行动。

在江垭水库长潭坪段,执法人员采取水面和陆面联合清除等方式,对流域内的地笼进行了地毯式的清理,共起获渔网12张约1200米、地笼100

个;收缴鱼竿10根、滚钩鱼钩500只,对起获的渔网和地笼进行了现场烧毁处理。现场,还进行《中华人民共和国长江保护法》法律法规宣传活动,发放法律宣传册200余册。抓获违规垂钓者3人,缴获渔获物13.5公斤。

张家界市人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年10月26日张家界市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

任命:

张晓为市中级人民法院刑事审判第一庭庭长;
向佐兵为市中级人民法院执行裁判庭庭长;
崔钦为市中级人民法院立案庭庭长。

免去:

张晓的市中级人民法院刑事审判

张家界市人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年10月26日张家界市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

任命:

许朝晖为市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

向好势头明显 保障稳步推进

透视前三季度我国交通经济走势

新华社记者 叶昊鸣 王聿昊 杨稀

交通是社会运行的基本保障,也是经济社会发展的先行官。前三季度我国交通经济走势如何?有哪些惠民利企的新举措?在科技创新上有哪些新的成果?交通运输部26日召开的新闻发布会对这些热点问题进行了回应。

交通运输经济稳定恢复

8月31日,贵南高铁正式开通。得益于高铁的便利快捷,今年中秋、国庆假日期间,大量游客涌入广西都安瑶族自治县的香格里拉,曾经的小众旅游地变成了网红打卡地,迎来了前所未有的火爆景象。

发布会上,一组数据对此进行了印证:

前三季度,我国完成跨区域人员流动量456.6亿人次,同比增长31%,其中三季度增长30.5%。分方式看,铁路客运量完成29.3亿人次、同比增长112.4%;公路人员流动量完成420.6亿人次、同比增长26.8%;水路客运量完成2亿人次、同比增长120.9%;民航客运量完成4.6亿人次、同比增长126.7%。

人享其行、物畅其流,流动的中国彰显活力与韧性。

货运量实现较快增长。前三季度,我国完成营业性货运量403.1亿吨,同比增长7.1%,其中三季度增长7.6%,与上半年相比加快0.8个百分点;

港口货物吞吐量增速保持较高水平。前三季度,我国完成港口货物吞吐量125.4亿吨,同比增长8.5%,其中三季度增长9.5%,与上半年相比加快1.5个百分点;我国集装箱吞吐量完成2.3亿标箱,同比增长5.2%,其中三季度增长5.9%,增速较上半年加快1个百分点;

交通固定资产投资规模保持高位。

前三季度,我国完成交通固定资产投资28775亿元,同比增长5.6%,其中三季度规模与去年同期持平。

总的来看,前三季度交通运输经济持续稳定恢复,三季度向好势头明显。交通运输部新闻发言人孙文剑表示,前三季度我国交通运输经济持续稳定恢复,为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长提供了坚实有力的交通运输服务和保障。

民生实事保障稳步推进

近年来,随着农村交通运输需求不断增长,农村公路安全运行显得愈发重要。

发布会上,交通运输部公路局副局长钟闻华介绍,今年,交通运输部将继续实施农村公路安全生命防护工程5万公里,纳入年度交通运输更贴近民生实事,并从强化中央资金支持,引导地方加大投入,加快编制《小交通量农村公路交通安全设施

设计细则》,加强督导检查,强化统计监测等3个方面不断推进。

截至9月底,全国实施农村公路安全生命防护工程7.8万公里,已经超额完成年度的目标任务。钟闻华说。

农村交通保障有序推进,城市交通难题持续关注。

近日,交通运输部等部门印发《关于推进城市公共交通健康可持续发展的若干意见》。发布会上,交通运输部运输服务司副司长高博表示,推进城市公交健康可持续发展,要能“输血”,从落实运营补贴补偿政策、完善公交价格机制、加强新能源公交车充电保障等方面加强政策支持。

推进城市公交健康可持续发展,也要能“造血”。高博表示,要从提升公交吸引力、支持多元化经营、盘活存量资源等方面提升公交企业自身的可持续发展能力。

城市公交优先发展,需要政府、企业、社会、公众等各方面的共同努力。高博说,希望大家多乘坐公交出行,让公交出行、绿色出行成为一种生活方式和行为习惯。

科技创新项目成效显著

通过萝卜快跑平台,呼叫全无人驾驶车辆到达指定地点,乘客落座,点击手机屏幕上开启行程按钮后,车辆将平稳起步。在北京亦庄

自动驾驶示范区,曾经出现在科幻电影中的画面如今已经成为了现实。

孙文剑介绍,2022年,交通运输部组织开展了智能交通先导应用试点,不仅在北京亦庄实现了小汽车无人驾驶实验,在武汉的机场到市区之间也开展了类似的实验。

孙文剑表示,经过1年多的发展,目前百余家企业投入自动驾驶车辆1000余台,北京、上海、广州等城市实现了自动驾驶出行服务准商业化运营,天津港、上海港、厦门远海码头等试点单位部署了200余台自动驾驶集卡或自动驾驶水平运输设备,自动驾驶应用的规模效应渐显。

自动驾驶技术的发展也带来了交通新基建的发展。钟闻华介绍,交通感知设施可为自动驾驶车辆提供视距的公路交通流、交通事件、交通参与者状态等信息;交通控制与诱导设施可向自动驾驶车辆发布交通控制与诱导辅助信息;通信设施可实现公路工程施工设施与自动驾驶车辆之间的信息交互等。

下一步,我们将密切关注公路工程设施数字化、智能化发展和自动驾驶技术应用进程,及时总结公路工程设施在支持自动驾驶方面的实践经验,适时完善相关技术要求,不断提高公路交通运输系统的安全水平和运行效率。钟闻华说。

(新华社北京10月26日电)

李东海名校长工作室授牌仪式举行

本报讯(田锐)10月25日,李东海名校长工作室授牌仪式暨第一次线下集中研修活动在张家界崇实小学南校举行。

今年,湖南省教育厅确定了60名教师为名师培养对象、40名校长为名校长培养对象,张家界市有2人被确定为名师名校长培养对象。其中,永定区李东海被确定为名校长培养对象,并获批成立李东海名校长工作室。

李东海名校长工作室,现有核心成员10名。工作室以“文化兴校、智慧育人”为理念,以“构建新时代背景下学校特色文化建设能学生发展的实践研究”课题为抓手,通过培训学习、专家引领、走访观摩、课题研究、研讨交流、校长论坛等方式,努力打造特色文化学校和品牌学校。

五道水镇开展扫黄打非政策知识宣讲

本报讯(邱德帅 郭绪堂)10月23日,桑植县五道水镇在辖区8个村(社区)集中开展扫黄打非政策知识宣讲。

今年以来,该镇党委、政府高度重视“扫黄打非”工作,把“扫黄打非”执法检查、政策知识宣讲等纳入重要工作日程,通过镇村联动、广泛宣传、常态监督,推进“扫黄打非”工作常态化、长效化,实现了“扫黄打非”工作抓在经常、抓在日常。同时,利用广播和微信群等载体,扩大“扫黄打非”政策知识宣讲覆盖面,营造了全面参与、全民支持的浓厚工作氛围,夯实了自觉抵制非法出版物的群众基础。



太行山下苹果飘香

10月26日,河北顺平县南神南村果农在果园采摘苹果。

眼下,在地处太行山东麓的河北省顺平县,6.6万亩苹果迎来成熟期,果农在果园忙着采摘、分拣、装运,供应市场。

近年来,顺平县打造“尧乡优鲜”特色鲜果品牌,依托河北农业大学专家团队技术支撑,推广矮化密植、水肥一体、生物防控等技术,实现苹果生产标准化管理,促进鲜果产业提质增效。

新华社记者 朱旭东 摄

2023年世界卒中日主题发布:

卒中识别早,救治效果好

高血压是指动脉血压增高为主要特征(收缩压≥140mmHg和/或舒张压≥90mmHg),可伴有心、脑、肾等器官的功能或器质性损害的临床综合征。高血压是脑卒中最主要的危险因素。30岁及以上公民每年至少进行一次血压检测,提高高血压的知晓率。一旦确诊高血压,应积极配合所在地区卫生机构、基层医疗卫生机构开展高血压健康管理等工作。

四、怎样预防脑卒中发生或复发?

脑卒中的预防要以合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡的“健康四大基石”为主要内容。养成健康的生活方式,定期进行脑卒中危险因素筛查,做到早预防、早发现、早诊断、早治疗,就可以有效防治脑卒中。1.日常生活行为要注意:(1)清淡饮食;(2)适度增强体育锻炼;(3)克服不良习惯,如戒烟限酒、避免久坐等;(4)防止过度劳累;(5)注意气候变化;(6)保持情绪平稳;(7)定期进行健康体检,发现问题早防早治。2.有关疾病的患者应重点关注:(1)高血压患者,应注意控制血压,坚持服用降压药物。(2)高脂血症患者,应注意控制胆固醇、甘油三酯、低密度脂蛋白,坚持服用降血脂药物。(3)糖尿病患者和高危人群,应积极控制血糖。(4)房颤或其他心脏疾病患者,应控制心脏病相关危险因素。脑卒中可防可治,要提升以预防为主的健康意识,积极参与、配合当地医疗机构、基层医疗卫生单位开展脑卒中高危人群筛查、干预等活动。

五、如何快速识别脑卒中?

中风120和BE FAST口诀是适用于民众的可迅速识别脑卒中和即刻行动的策略。1. 中风120口诀:1代表看到一张不对称的脸;2代表两只手臂是否出现单侧无力;0代表聆听(零)听讲话是否清晰。如果有任何一个症状突然发生,极有可能是脑卒中,要立刻拨打急救电话120。2. BE FAST口诀:B Balance是指平衡,平衡或协调能力丧失,突然出现行走困难;E Eyes是指眼睛,突发的视力变化,视物困难;F Face是指面部,面部不对称,口角歪斜;A Arms是指手臂,手臂突然无力或麻木感,通常出现在身体一侧;S Speech是指语言,说话含混、不能理解别人的语言;T

Time是指时间,上述症状提示可能出现在卒中,请勿等待症状自行消失,立即拨打120获得医疗救助。

六、发生脑卒中怎么办?

时间就是生命。及时发现脑卒中的早期症状极其重要,越早发现,越早治疗,效果也就越好。患者在发病后要立即拨打120,并通过“卒中地图”小程序功能找到距离最近的有卒中急救能力的卒中中心医院,可以立刻进入卒中急救绿色通道,及时得到溶栓、取栓等急救,减少卒中致死致残的发生。

七、脑卒中后康复治疗的意义

脑卒中患者容易出现各种后遗症,包括肢体活动障碍、言语不清、吞咽困难等,严重影响生活。康复治疗就是综合应用各种治疗手段,尽可能地减少脑卒中各种后遗症的发生,提高患者的生活自理能力,提高患者的生活质量,从而使患者可以重返社会。脑卒中患者应尽早开展康复治疗。脑卒中后康复治疗的最佳时间是在发病后3个月以内,如果超过1年再进行康复治疗,各种功能恢复的效果将有所降低。

(来源:国家卫生健康委官网、中国卫生杂志)

张家界市人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年10月26日张家界市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

任命:

许朝晖为市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

张家界市人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年10月26日张家界市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

任命:

许朝晖为市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。